

智慧教育之火从这里点燃

# 万家坤名师工作室 开展“送课程送技术送理念”活动

随州日报讯(通讯员毛利)近日,随州市万家坤信息技术名师工作室在市继教中心、随州高新区中心学校和曾都区东关学校的大力支持下,在随州高新区浙河镇小学举行了一场别开生面的“送课程送技术送理念”活动,相关领导、高新区各校青年教师、万家坤名师工作室全体成员共100余人参加了此次活动。

活动伊始,东关学校汪紫薇老师带来一节语文展示课《动物王国开大会》,她主要采用了工作室的课题研究成果——智慧教学模式“网络三段式”和“行动教学法”进行教学,根据儿童的特点为

学生创设自主学习情境,运用多维度激励性评价,激发自主学习动力,让学生自读自悟,力求在读中感悟,在读中发现,以读促理解。课后,各学校教师代表进行了点评,一致认为汪老师利用Aiclass智慧教学平台创设教学情景,通过认、读、写、说、观、演与学生互动交流,使学生在读童话——品童话——讲童话——演童话中感悟语言的魅力,了解讲话的要领,明确发布通知时要说清时间、地点等要素,很好地完成了教学任务,完美地达到了教学目标。

在理念探究环节中,工作室主持人万家坤作了《打造智慧校园 开展智慧教育》专题讲座,对教育信息化2.0行动计划进行了简单解读,详细阐述了打造智慧校园和开展智慧教育的三个问题,即“什么是智慧校园和智慧教育?”“为什么要打造?”“怎样打造?”提出了现阶段学校开展智慧教育是要实现“办公管理数字化、课堂教学智慧化、学生学习个性化、生活交流网络化”的新理念。随着时代的发展、科技的进步,教师给学生传授知识的职能已排到了第二位,教

师最主要的职能是教会学生学习,这一理念引起在场教师的共鸣,并深受启发。

在技术交流环节中,工作室能力提升组组长付红军汇报了《数字教学资源的获取与评价》,工作室骨干成员万东旭分享了《“学乐云”智慧教学资源平台Aiclass的应用方法》,都引起了参会教师的浓厚兴趣,并在活动现场进行互动交流探讨。

此次活动的开展,让东关学校这把智慧教育火种悄然燃起。目前,工作室还接到了许多单位的邀请,工作室更广泛地开展此类活动,将有利于推进智慧教学模式在我市推广普及。

## 曾都二中 举办科技文化体育艺术节

随州日报讯(通讯员徐生)4月27日上午,曾都二中第十二届“科技文化体育艺术节”在学校操场隆重开幕。

开幕式上,在《茉莉花》的优美旋律中,大型团体艺术表演开始,由200余名学生组成的表演队伍动作舒展优美,尽显民族舞之风;古典舞《游山恋》展现优雅的风格;舞蹈操《世上梗最多的歌》展现学生青春的活力……开幕式结束以后,“科技文化体育艺术节”的各项内容依序展开。在书画展板前,同学们细细欣赏;在“科技大篷车”的科普展现场,同学们饶有兴致地倾听专家的讲解;在体育赛场上,体育健儿奋力拼搏。艺术节的一系列活动,构成了学校一道道亮丽的风景线。

## 随外初中部 举行第十四届春季田径运动会

随州日报讯(通讯员晏坤山)近日,随州市外国语学校初中部第十三届田径运动会在田径场隆重举行。本次活动分为个人赛和团体赛两部分,来自七、八年级共1232人次参加了11个人项目的比赛。

在嘹亮的运动员进行曲声中,在国旗方队、鲜花方队的引领下,学校七、八年级28个班级代表队迎着朝阳,迈着整齐的步伐入场。这不仅是一场普通的竞技比赛,而且是一次班级文化、德育成果的检验和展示,同学们穿着带有班级标识的服装,或舞动青春,或情景剧表演,或动感韵律操,各具特色的入场式,赢得在场师生及家长的阵阵掌声。

比拼激扬展梦想,搏击磨砺见锋芒。在两天的比赛中,运动员团结奋进、顽强拼搏、勇破纪录,用实际行动弘扬了“更高、更快、更强”的奥林匹克精神,充分展现了随外人斗志昂扬、积极向上的精神风貌和青春风采;全体裁判员恪尽职守,秉公裁决,保证了赛事的公平性和公正性;志愿者们认真负责,热情服务,为运动员提供舒适的比赛环境,保障了赛事的顺利进行。此次运动会为运动队员们搭建了一个展示才能、增进友谊、磨砺意志的舞台,实现了精神文明和运动成绩的双丰收。

## 广水市实验高中 2021年春季田径运动会开幕

随州日报讯(特约记者余尚军、通讯员付晔、李启胜)4月27日,广水市实验高中田径场上彩旗飘扬,方阵壮观,气氛热烈,该校2021年春季田径运动会开幕了。

伴随着激昂的运动员进行曲,国旗方队、校旗方队、彩旗方队、运动员代表队和裁判员代表队,迈着整齐矫健的步伐依次通过主席台,展现了实验高中师生的朝气与活力。

庄严的升旗仪式后,学校领导作了热情洋溢的开幕致辞,号召师生在紧张的工作学习之余,用心参加体育锻炼,用健康的身心永葆学习和工作的热情;号召全体运动员发扬“更快、更高、更强”的奥运精神,奋勇争先,再接再厉,赛出风格,赛出水平。

此次运动会将历时两天。在接下来的两天时间里,32个代表队600多名运动员将参加20多个项目的角逐。运动会还设立了教师比赛项目,4个教师代表队70多人将参加投篮、跳绳、接力等趣味比赛活动。

## 小林镇中心小学 党史学习小课堂开讲

随州日报讯(通讯员喻金华)4月26日下午,随县小林镇中心小学党支部开设的党史学习小课堂在该校多功能教室开讲。

三(7)班同学聆听了党史学习第一堂课,授课人组织学生观看视频,讲述了南湖红船和革命先烈林祥谦的故事,学生们听得津津有味。

“原来,伟大的中国共产党就诞生在一艘小小的红船上。”“中国共产党诞生时只有50多名党员,现在已经有9000多万名党员了,发展得好快呀!”“我现在是少先队员,长大了也要当一名党员。”课后交流环节,同学们踊跃发言。中队长雷思琪同学说:“听了这节课,我知道了今天幸福生活的来之不易,我会好好学习,听党话,跟党走,跟党走,跟党走,当好接班人。”

## 杨寨镇中心小学 注重学生交通安全教育

随州日报讯(通讯员吴明远)为进一步增强学生交通安全意识,提高自我防范能力,减少意外交通事故发生,连日来,广水市杨寨镇中心小学紧紧围绕怎样确保学生不发生意外交通事故,开展了一系列主题交通安全教育,从源头上提高了学生交通安全的思想意识。

该校通过横幅、LED屏、宣传册、展板、海报、主题班会、知识讲座等形式,营造出了浓厚的交通安全宣传教育氛围,让交通安全知识、交通安全意识入脑入心。

同时,该校结合校园周边环境专项整治工作要求,排查出校外交通安全隐患5处,并积极配合各成员单位进行整改。对乘坐车辆及学生信息全面摸底注册,加大教育、监管力度。

## 南郊中心小学掀起跳绳热潮

随州日报讯(通讯员凡炼、郭超)近日,曾都区南郊中心小学2021年春季跳绳运动会火热开场。

南郊中心小学每学期都举行跳绳专项运动会,普及跳绳运动,提高整体跳绳水平,促进跳绳梯队建设。学生在享受运动快乐中展现特长,用运动风采诠释活力与激情;在奋勇拼搏、不断超越中培养坚韧意志和团队精神。南小学子不但在跳绳中跳出了健康,跳出了快乐,而且不断创新跳绳花样,充分展现了跳绳的魅力。

## 随县教育系统 党史学习教育在“快实活”上下功夫

随州日报讯(通讯员王荔)历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。连日来,随县教育局积极响应党的号召,组织全县教育系统迅速掀起党史学习教育热潮,以昂扬姿态奋力开启新时代教育新征程,以优异成绩迎接建党100周年。

加强组织领导,在“快”上下功夫。3月10日,随县教育局党委第一时间召开了党史学习教育动员大会,强调要以“学党史、悟思想、办实事、开新局”为主题,借力党史学习教育促进教育工作提质增效、依托教育促进党史学习教育走深走实;要切实将党史学习教育作为全年一项重要政治任务来抓,在学习过程中,要坚定党员信仰,强化干部担当,增强基层党组织凝聚力,把广大干部团结在干事创业的大局上;要把党史

学习教育激发出来的热情转化为创新发展、锐意进取的强大信心和动力,确保党史学习教育学得全面、学得深入、学得辩证、学得实在。

学习安排紧凑,在“实”上下功夫。3月26日,县教育局印发《关于在全县教育系统开展党史学习教育的实施方案》,成立党史学习教育领导小组。积极订购指定党史学习资料,4月13日将习近平《论中国共产党历史》等学习书目配发到每位党员手中。4月19日,制定随县教育局党委2021年党史学习教育计划,列明每阶段学习内容任务,通过自学、主题党日学、讨论交流、读书班、走访调研等形式,提高党史学习的多样性和实效性。要求每名党员至少撰写5篇心得体会,摘抄不少于一万字的学习笔记,促使党员干部

学通悟透党史学习教育内容,做到学习跟进、认识跟进、行动跟进。

注重方式方法创新,突出一个“活”字。聚焦学校主阵地,突出全员学党史。县教育局制定了随县教育系统庆祝中国共产党成立100周年“六个一”专题活动,即组织开展一次“唱支歌儿给党听”合唱比赛,组织开展一次“我为党旗添光彩”演讲比赛,组织开展一次“学党史、强信念、跟党走”征文比赛,组织开展一次“庆祝中国共产党成立100周年”主题摄影比赛,组织开展一次“讲好党史故事 传承红色基因”主题读书故事会,组织开展一次“庆祝中国共产党成立100周年”主题班会画比赛。全面推动党史学习教育进校园、进课堂,让党史学习教育深入师生、深入人心。

### 教育动态

## 何店镇高级小学 开展“食堂开放日”活动

随州日报讯(通讯员黄国庆)为了让学生家长更好地了解食堂膳食的制作流程,积极参与到食堂膳食监督工作中来,4月26日,曾都区何店镇高级小学举办“食堂开放日”活动,邀请学生家长代表走进学校食堂,走近学生餐饮,近距离感受学生生活。

活动中,各位家长来到食堂,参观了食品从烹饪、分餐、餐后卫生等各环节规范操作流程,并与自己的孩子一起共进午餐,家长们还就自己关心的有关食材的采购、剩饭菜的处理、餐饮具的洗消以及菜品价格等方面对食堂负责人进行了询问。

通过此次开放日活动,家长们对该校食堂的工作流程有了更深入的了解,增强了对学生饮食卫生安全的信心,活动结束后纷纷表示,“学生的饭菜口感好、花样多、营养搭配合理、安全有保障,我们很放心”。

## 安居镇中心小学 为学生铺就“平安路”

随州日报讯(通讯员何斌、林杰)“小宝宝,坐稳后要抓紧后座,别摔下来了!”“师傅,请停下车,孩子们要过马路了!”……每天中午和下午放学时,在随县安居镇中心小学门口,不论晴天雨天,总有这样一支队伍:他们手拿小红旗,身穿红马甲,或劝说部分乱停乱靠的车主遵守学校的统一调度,或引导孩子们安全过马路,或将孩子抱上家长的车后座……接力守护学生上下学路上最后20米的交通安全。他们中既有警察同志,也有教师志愿者,还有家长志愿者。

该校地处城区中心,每天上下学时车流、人流量较大,存在着安全隐患。为确保学生交通安全,该校召开专题会议并作出周密部署,成立了由学校行政人员、班主任、任课教师、保安、家长志愿者和民警等组成的“警校家”护学岗,每天轮流参与学生放学路队护送工作,全力为他们铺就“平安路”。

## 草店镇中心小学 缅怀先烈传承红色基因

随州日报讯(通讯员杨清成)近日,随县草店镇中心小学的100余名少先队员在辅导员的带领下来到草店镇帽儿坡革命英雄纪念碑前,开展祭奠英烈活动。

“革命先烈为我们创造了今天的幸福生活,难道我们还有理由推卸报效祖国的责任吗?如今,我们作为新时期青少年,面对和谐的社会,面对美好的未来,我们更应该具有爱国之情,更应树立报国之志!”队员代表激情四溢献词。

“我是中国少年先锋队队员。我在队旗下宣誓:我热爱中国共产党,热爱祖国,热爱人民,好好学习,好好锻炼,准备着:为共产主义事业贡献力量!时刻准备着!”全体少先队员重温了入队誓词。

在中国共产党成立一百周年之际,草店镇中心小学以此次活动为契机,持续深入开展党史学习教育,让队员们将红色基因根植于血液中,让它浸润队员茁壮成长!



为了更好地践行“行有所思,学有所悟,游有所获”的教育理念,近日,随县一中开展了高一年级炎帝故里研学旅行活动,让学生在旅行中学习自然、人文知识,感悟祖先的艰苦创业精神,提高责任担当,激发前进动力。(随州日报通讯员 王伟摄)

## 随县28所农村小学 再获中国扶贫基金会捐助

随州日报讯(通讯员熊梅花)“非常高兴能再次见到您!”“欢迎,欢迎!衷心感谢中国扶贫基金会对我们随县农村小学的关爱。”

近日,在随县境内的湖北大随通物流园,随县教育局分管后勤工作的负责人和中国扶贫基金会指定企业的项目负责人一见面,两双手就紧紧地握在了一起。

基金会此行给随县带来总价值近200万元的28套整体厨具,将在随县28所农村小学“安家”。

继去年11月给随县捐赠23套

整体厨具以来,这一爱心项目就一直在持续跟进。他们一边考察获捐学校“爱心厨房”的使用情况和需求,如,少数学校反映绞肉机在使用后清洗有些麻烦,大多数学校非常喜欢使用剩菜去皮机等,一边随机查看、问卷调查,综合情况,去劣存优,并新添了一些厨具种类,最终和随县教育局达成共识定下了这次“爱心厨房”的明细,并严格审核通过了28所获捐学校名单。

在领取“爱心厨房”现场,淮河镇中心小学分管后勤工作的校长手

里抱着一台去皮机高兴地说:“这比我还高的大型电磁灶、蒸饭柜、保鲜柜,这电开关、饭锅、小饭勺……简直一应俱全,都是我们需要的,真是太好了!”

“我们这次获捐2套,和去年的3套加在一起,一共获5套咯。”万和镇中心学校相关负责同志喜不自禁。

自此,随县共有51所农村小学结束烧土灶的历史,“爱心厨房”的落地,将进一步靓丽食堂环境,夯实食品安全基础,呵护学子健康成长。

### 教育周刊

主持人:王松  
 QQ:29953476  
 设计:向红

主办:随州市教育局、随州日报社  
 协办:随县教育局、广水市教育局  
 共建:随县一中、随县二中、曾都一中、曾都区第二中学、随州市外国语学校、随州高新区中心学校、随县炎帝学校、随县职教中心、随县厉山镇中心学校、随县高城镇中心学校、随县殷店镇中心学校、随县草店镇中心学校、随县小林镇中心学校、随县淮河镇中心学校、随县万和镇中心学校、随县吴山镇中心学校、随县唐集镇中心学校、随县尚市镇中心学校、随县新街镇中心学校、随县安居镇中心学校、随县环潭镇中心学校、随县洪山镇中心学校、随县三里岗镇中心学校、随县柳林镇中心学校、随县均川镇中心学校、随县万福店农场中心学校、广水市实验高级中学、曾都区实验小学、曾都区东关学校、曾都区南郊中心小学、曾都区洛阳中心学校、曾都区万店中心学校、曾都区聚奎门学校、曾都区北郊五眼桥小学、曾都区府河中心学校、曾都区五丰学校、曾都区鹿鹤小学、曾都区两水学校、曾都区何店镇中心学校